



王成国在金华、绍兴调研时强调 锐意改革创新 强化机制保障 提升防风险保安全促发展的能力水平

本报记者 张倩 王乃召 陈立波

本报讯 7月3日至4日,省委常委、政法委书记王成国在金华义乌、绍兴上虞、柯桥等地调研时强调,全省政法系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述,全面履行专政、管理、服务职能,锐意改革创新,深化长效机制,完善工作体系,全面提升防风险、保安全、护稳定、促发展的能力水平,坚决维护政治安全、社会稳定、人民安宁、网络安全,以优异成绩迎接党的二十届三中全会胜利召开。

义乌是全国经济外向度最高的城市之一,每年数以十万计的外国友人来此经商、创业、生活。王成国先后来到义乌涉外联动中心、稠城街道词林社区、宾王社区,走访社区警务站、移民服务站,与工作人员、外籍志愿者交流互动,听取意见建议。多位外籍志愿者用流利的汉语,愉快分享开展志愿服务、参与社区治理的故事,为义乌良好的居住环境、营商环境及平安法治

建设成效点赞。王成国要求当地继续坚持资源融合、力量融汇、文化融通等理念,充分发挥外籍志愿者的作用,引导他们积极传播中国文化,讲好中国故事,推动以文传声、以文化人、以文促融。要进一步探索完善“以外调外”“以外助外”等模式,更加有效地化解涉外矛盾纠纷,更加精细地做好外籍人员的服务管理工作。

杭州湾上虞经济技术开发区是全省化工企业集聚度最高的园区之一,安全生产和环境保护任务重、压力大。王成国来到杭州湾安全环保应急指挥中心,观看智慧监管平台应用演示,了解中心运行和风险防范化解工作情况。王成国指出,中心创新“数字化监管+扁平化处置”模式,构建起危化品监管、应急救援、生态环境三张网,实现了信息预警从感知到认知的跃升,风险隐患从被动处置向主动预防的转变。他期望更加注重系统重塑、流程再造、机制优化,从加强产业预防性合规体系建设、强化前端治理入手,深化政务服务增值化改革,以安全环境之善推动区域产业高质量发展。

在上虞区谢塘镇晋生村,王成国问发展、察民情,对该村坚持发展新时代“枫桥

经验”,推动“三治融合”、共治共享的做法给予肯定,勉励他们聚焦高质量发展、高品质生活、高效能治理,进一步弘扬文明乡风,巩固和谐氛围,绘就更加宜居宜业和美乡村新画卷。

上虞区百官派出所是全省首批“枫桥式公安派出所”。王成国来到这里,调研“专业+机制+大数据”新型警务运行模式在派出所落地情况。他强调,要紧紧围绕“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”目标,牢固树立派出所主防理念,大力实施主动警务、预防警务,完善基层警务运行机制,更好地维护社会稳定、守护人民安宁。

在上虞区企业综合服务中心,王成国走访各功能区块,对中心聚焦企业需求,打造“虞快援·益企+”法治服务品牌给予肯定。王成国强调,要进一步整合资源力量,细化涉企服务清单,高效闭环解决涉企问题,打造政务服务增值化改革特色平台。要集成律师、公证、调解、仲裁、裁决、合规、产权保护等法治服务全要素体系,以高能级法治服务护航企业高质量发展。

驻村指导员制度,是习近平同志在浙江工作期间亲自倡导、亲自部署、亲自推动

的一项重要制度。王成国来到绍兴市柯桥区兰亭街道谢家坞村驻村指导员制度传承馆开展现场学习,循迹溯源习近平总书记重要指示,深切感悟重要制度实践伟力。王成国指出,我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,充分认识驻村指导员制度的重大意义和时代价值,坚定不移把这一制度传承好、深化好、落实好,让新时代党的群众路线在浙江大地焕发新的生机活力。

“中国轻纺城”是全世界最大的纺织品集散中心。王成国走访柯桥轻纺城人民法庭、检察室,对他们立足专门市场需求,开展特色化、专业化、精准化法治服务给予肯定。他强调,人民法庭要坚持专业化、信息化、智能化、国际化方向,持续擦亮“版权AI智审”、知识产权保护、商事案件诉源治理等品牌。检察室要更加突出主责主业,着力打造高效便捷的营商环境法律监督中心、法治营商环境投诉举报平台、知识产权综合保护平台,切实为市场主体提供多角度、全方位、体系化的检察服务保障。

王成国还来到柯桥区公安分局,调研反恐维稳法治化、常态化工作。

卫中强、叶新等参加。

探访“良渚遗址守护人”和他身后的故事 ——写在良渚古城遗址申遗成功五周年之际

平安 U 你

艾袖章

本报记者 张姝 许金妮
杭州政法融媒体中心 余悦琴

2024年7月6日,是良渚古城遗址成功列入《世界遗产名录》五周年的日子。

时光倒回到五年前——

阿塞拜疆,第43届世界遗产大会上,木桩落定,良渚古城遗址成功列入《世界遗产名录》。一时间,歌唱声、欢呼声、锣鼓声响彻良渚每个角落。

那天,“良渚遗址发现第一人”施昕更的孙子施时英却没有出门参加热闹的欢庆活动。他和家人一起在家看完了电视直播,激动之余,脑海里只盘旋着一个问题:“申遗成功后,良渚古城遗址保护工作要怎么进一步开展?”

(下转6版)



操纵“网络水军”刷流量、炒热度、删差评 杨某某及其实控公司被判赔公益损害赔偿金100万元

本报记者 陈贞妃 通讯员 滨检 杭互法

本报讯 组织水军为影视剧、网络游戏等转发、评论、点赞造热度;给直播间安排观看和点赞;通过投诉举报删除负面评价……7月4日,杭州互联网法院开庭审理了一起涉及操纵“网络水军”传播虚假信息的民事公益诉讼案件。

值得注意的是,近年来因操控“网络水军”受到刑事处罚的不在少数,但因此被提起民事公益诉讼的较为少见。

杨某某是一名95后,曾在其他公司从事过“网络水军”相关工作。据杭州市滨江区检察院介绍,2021年至2022年5月,看

到“网络水军”市场需求旺盛,杨某某利用杭州某文化传媒等公司,通过雇佣“网络水军”“养号”等方式,在各大社交平台开展有偿“转评赞”“直发”“投诉举报”等业务。

根据客户需求,“网络水军”们不仅对指定的影视作品、网络视频、游戏作品、商品的宣发等,进行虚假的正面点赞、转发、评论,还以投诉举报等方式,促使相关平台删除特定作品、商品的负面信息。

比如2022年,某化妆品牌防晒产品在某平台上出现了“防晒毫无防晒力,中途改配方”等负面评价。根据品牌方要求,杭州某文化传媒公司组织大量“水军”,在未核实信息真实性的情况下,以“不实信息”“疑

似造谣抹黑”等为由向平台投诉举报,最终成功删帖。据悉,该公司一般以每条投诉、举报信息1元左右收取服务费,再以每条0.2元至0.3元的价格发布给兼职人员或转包给供应商,从中赚取差价。

一年多时间,杨某某等共“养号”1200余个,完成“转评赞”“直发”任务24万余条,任务金额合计896万余元;完成“投诉举报”任务1200余条,任务金额合计19万余元。

因投诉举报“有偿删帖”行为,2023年9月,杨某某及杭州某文化传媒公司已经受到刑事处罚。其中,公司被判罚金10万元,杨某某则获刑9个月,缓刑1年,并处

罚金4万元。

滨江区检察院认为,杨某某等人操控“网络水军”进行流量造假、通过发布和删除信息干预信息呈现以谋取非法利益。这种传播网络虚假信息的行为,破坏了网络生态秩序和市场经济秩序,侵害了广大网络用户的权益,损害了社会公共利益,依法也应当承担民事侵权责任。要求判令杨某某等删除已发布的虚假信息,注销“网络水军”的虚假账号1200余个,在国家级媒体公开赔礼道歉,并赔偿公益损害赔偿金共计100万元。

杭州互联网法院审理后,当庭判决支持检察机关全部民事公益诉讼请求。